

РАЗОНАНС

ГАЗЕТА
СУМСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ



ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ

Відцвіло осінніми барвами, відгомонило спогадами та розповідями ветеранів, відстріміло салютами 8 жовтня -- день, коли Україна святкувала 50-річчя свого визволення від німецько-фашистських загарбників. Свято закінчилося. Життя продовжується. І одна з передумов останнього -- Пам'ять. Тож давайте сьогодні згадаємо деякі епізоди, цифри, факти піввікової давнини...

Літнього ранку 1941 року фашистська Німеччина напала на тодішній Радянський Союз. Серед перших територій, які притиснув чобіт ворога в перші години війни, були й поля, луки, сади, села та містечка України. Відтоді й аж до жовтня 1944 року 1056 днів (зі всіх 1414) війна котилася по Україні. Спершу в одному напрямкові. Потім в іншому.

Потужними bastiонами на шляху ворога стали Київ, Одеса, Керч, Севастополь. А вся стратегічна оборона саме на території України значною мірою позначилася на зриві маячних планів "бліц-кригу".

Протягом війни до лав Червоної Армії та партизанських загонів влилося 6,5 мільйона жителів України. За мужність і героїзм, виявлені в боях проти загарбників, представники українського народу одержали понад 2,5 млн. орденів і медалей, більше 2 тисяч чоловік було удостоєно звання Героя, і серед них 30 -- відзначені двічі. Попри всі політичні зафарбування минулих років ми починаємо переконуватися на фактах, що проти фашиста-супостата, за визволення України воювали і бійці Української повстанської армії.

В фонд оборони трудящі нашої республіки зібрали понад два мільярди карбованців, велику кількість продовольства і теплої одягу; шефствували над 422 госпіталями; 360 тисяч чоловік взяло участь у рухові донорів.

А скільки мужності, терпіння потрібно було мати жінкам, дітям, літнім людям, щоб витримати режим окупації!?. Доля Лідіце та Хатині спіткала понад 250 українських сіл, добрий відсоток із яких на терені Сумщини. Та всякому лихові приходить кінець...

У грудні 1942 року було визволено село Мілове Луганської області. Колесо війни покотилося на Захід. Почалося вигнання ворога з України.

Грандіозна битва на Курсько-Орловській дузі влітку 1943 року остаточно закріпила стратегічну ініціативу за РСЧА. Армія почала дедалі стрімкіше просуватися вперед і наприкінці літа 1943 року війська чотирьох фронтів вийшли до Дніпра протягом більше 750 кілометрів -- од Великих Лук до Азовського моря. 6 листопада 1943 року було визволено Київ.

Битва за Дніпро поклала початок визволенню Правобережної України і Криму, що було визначено як центральне завдання у зимово-весняній кампанії 1944 року. 12 травня переможно завершилася операція в Криму, а вже наступного дня було розгорнуто Львівсько-Сандомірський наступ. На початку серпня було завершено визволення від німців майже всієї території західних областей.

Наступ на Карпатському напрямкові повели війни 4-го Українського

фронту. Треба було з боями пройти понад 100 кілометрів у горах, подолати чотири перевали. На кінець вересня 1-а і 18-та гвардійські армії вийшли на хребет Карпат, по якому проходила "лінія Арпада" -- потужна система гітлерівських укріплень, -- а невдовзі досягли тодішнього радянсько-чехословацького кордону. І хоча 14 жовтня 1944 року в Києві відбулися урочисті збори з нагоди визволення України -- частина нашої території ще була під ворогом. Тільки наприкінці жовтня 1944 року було завершено наступальну операцію 4-го Українського фронту по вигнання ворога з території Закарпатської України -- вся Україна була визволена від німецько-фашистських загарбників.

Такий короткий хронологічний опис того часу...

Відцвіло осінніми барвами, відгомонило спогадами та розповідями, відстріміло салютами 8 жовтня -- день, коли Україна офіційно святкувала 50-річчя визволення від німецько-фашистських загарбників. І хоча свято закінчилося -- життя продовжується...

**ВETERANAM
ВЕЛИКОЇ
ВІТЧИЗНЯНОЇ
ВІЙНИ, СІМ'ЯМ
ЗАГИБЛИХ,
УЧАСНИКАМ
ВИЗВОЛЕННЯ
УКРАЇНИ ВІД
ФАШИСТСЬКИХ
ЗАГАРБНИКІВ**

Щиро вітаємо вас зі святом 50-річчя визволення України від фашистських загарбників.

Вистоявши в боротьбі з сильним і жорстоким ворогом, звільнивши рідну землю від загарбників, ви подарували нинішнім поколінням радість життя і творчої праці.

Ніколи в пам'яті народній не зітруться ваші героїчні бойові та трудові подвиги, здійснені в боях і на трудовому фронті.

Виявлена вами в роки війни мужність і стійкість у боротьбі з ворогом заради свободи і незалежності рідної землі є прикладом для нинішніх поколінь, ідеалом патріотизму та любові до свого народу.

Сьогодні перед нашим суспільством стоять проблеми перш за все соціально-економічного характеру. І поряд із роботою владних структур, депутатів, трудових колективів по їх розв'язанню ми покладаємося й на ваш багатий життєвий досвід, людську мудрість.

Неоціненною є ваша плідна робота по моральному, патріотичному вихованню молодого покоління.

У ці святкові дні бажаємо вам, вашим сім'ям, дітям та онукам здоров'я, довголіття й оптимізму.

Хай збудуться всі ваші надії та сподівання!

ОБЛАСНА РАДА
НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ.

В КОЛОНАХ.

ПОРОТНО.

КРИЗЬ ПОПІЛ, І БРОНЗУ, І МАРМУР.

З НЕПАМ'ЯТІ.

З ПАМ'ЯТІ.

З ВИРУ МОРСЬКОГО І СУШІ

СОЛДАТИ,

МАТРОСИ,

ЄФРЕЙТОРИ І КОМАНДАРМИ

СУВОРО

ПРОХОДЯТЬ

ПОВЗ НАС, І ГРЯДУЩИХ, І СУЩИХ...

